

日均抵返7万人，哈市多措并举“外防输入”

本报讯 针对近期哈尔滨市疫情防控形势下的交通管控情况，记者采访市交通运输局相关负责人。

问：当前，我市疫情防控交通管控面临怎样的形势？

答：当前，我市疫情防控形势依然复杂严峻。一方面，国内多个省市出现本土聚集疫情，个别省份本土阳性感染者日增数量较大，国内本土感染病例仍高位增长，临近省市，特别是与我市人员交流密切省市均不

同程度出现新增本土确诊病例。另一方面，哈尔滨作为东北地区的交通枢纽城市、省会城市，每日抵返我市人员数量也较大，此轮疫情发生以来，日均抵返我市70997人，其中，民航日均抵返3928人，铁路日均抵返7768人，公路卡口抵返59300人。综合两方面来看，我市“外防输入、内防反弹”压力巨大。

问：我市“外防输入”疫情防控措施主要有哪些？

答：为切实强化“外防输入”，筑牢我市防控“第一关口”，我市防指发布第53号公告，要求自14日起，凡从省内口岸城市、中高风险地区和省外抵返哈人员要核查行程码和健康码，查验48小时内核酸检测阴性证明，抵达哈尔滨市后即进行一次免费落地核酸检测，即检即走，无需等待核酸检测结果。对于个别疫情较为严重地区抵返哈人员，落地即检采取鼻拭子和咽拭子双采双检。目的就是扎住省门市门，守住

外防输入关口，为全市疫情防控社会面动态清零赢得主动。截至目前，各查验卡口完成落地即检131258人。

对疫区抵返哈人员，按照国家、省、市疫情防控规定，我们将实施分类隔离管控措施。对疫情较重城市抵返哈人员，将实施“14天集中隔离”措施，对该省其他城市抵返哈人员，将实施“14天居家隔离”措施，并加大核酸检测频次，落实健康监测措施。还希望抵返哈人员积极配合。

问：您对抵返哈人员还有哪些提示？

答：针对我市五常市、尚志市疫情防控形势依然严峻，广大市民还要绷紧疫情防控这根弦，严格执行我市第55号公告各项管控措施。

在此提示，从省内口岸城市、中高风险地区或省外抵返哈人员，请提前向到哈后所在社区报备，并携带48小时内核酸检测阴性证明，抵达后主动配合进行一次免费落地核酸检测。

3月23日0-24时疫情通报

3月23日0-24时，哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例10例，其中五常市9例、尚志市1例；新增本土无症状感染者27例，其中五常市19例、尚志市2例，援助外省方舱医院建设返回后集中隔离人员6例（松北区3例、道外区2例、呼兰区1例）。上述病例均是在隔离管控期间核酸检测发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第八版修订版）》，结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前，流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

新增确诊病例主要情况：

确诊病例189：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市拉林镇铁路街四委。

确诊病例190：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市拉林镇超越小区二期。

确诊病例191：男，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市长山乡富合村。

确诊病例192：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市长山乡富合村。

确诊病例193：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市拉林镇学府经典区。

确诊病例194：男，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住尚志市亚布力镇中学家属楼。

确诊病例195：男，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市红旗乡后兰村。

确诊病例196：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市拉林镇民卫村。

确诊病例197：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市拉林镇镇北村。

确诊病例198：女，新冠肺炎确诊病例（轻型），现住五常市拉林镇和谐小区二期。

新增无症状感染者主要情况：

无症状感染者204：女，新冠病毒无症状感染者，现住五常市拉林镇铁路街一委。

无症状感染者205：女，新冠病毒无症状感染者，现住五

哈尔滨市新增37例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年3月23日0时至24时，经市第六医院、省中医药大学附属第二医院哈南分院、省传染病防治院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者37例。其中，新冠肺炎确诊病例10例，新冠病毒无症状感染者27例。目前均在以上定点医院接受隔离治疗。根据流调结果，现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下：

3月16日，尚志市一心村，亚布力镇东加油站（绥满公路与护林街交叉路口东侧）。

3月17日，尚志市亚布力镇香原面食店（绥满公路百花幼儿园西南侧约190米），汇丰肉联（百特

佰购物中心门市一楼），春城食杂店仓库（北二道街）。

对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民，在此期间与以上阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员，迅速做好个人防护，立即拨打社区（村屯）或属地疫情防控部门电话，不要外出，配合工作人员进行流调、核酸采样，落实相应疫情管控措施。同时请市民关注官方权威发布，进一步提高防范意识，坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷，垃圾分类投

放，看病网上预约等文明健康生活习惯。为进一步做好疫情防控，全面提升全员核酸筛查质效，及时发现潜在阳性感染者，彻底切断社区传播链，用最短时间和最小成本实现社会面清零，市应对疫情工作指挥部出台第55号公告，要求严格人员流动管理，严格交通出行管理，严格经营场所管理，严格社区（村屯）管理，严格居家健康管理，严格核酸检测管理，严格快运物流管理，严格机关企事业单位管理。希望广大市民积极配合，严格遵守。

哈尔滨市疾控中心

2022年3月24日

关于对五常市疫情防控工作中7名履职不力党员干部追责问责情况的通报

2022年2月28日哈尔滨市发生本土疫情以来，市委、市政府深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，以“严”的标准、“快”的节奏、“细”的要求、“实”的作风，科学防控、精准防控，全力阻断疫情传播链条，坚决防止疫情蔓延。全市各级党员干部深入贯彻“能力作风建设年”要求部署，坚持“早快准严细实”，履职尽责，担当作为，有力有效推动疫情防控工作深入开展。但是，五常市部分党员干部政治站位不高，履责不力，失职失责，贯彻落实疫情防控措施不到位，工作不严不实不细，导致五常市长山乡水泉村村民随意流动，造成疫情扩散风险。为进一步严明纪律，经哈尔滨市纪委监委和五常市纪委监委认真调查核实，依规依纪依法决定对7名党员干部追责问责，现将有关情况通报如下：

五常市人民法院党组书记、院长孔庆春，五常市人民检察院党组书记、检察长司铁峰，作为包保长山乡领导，深入一线督导指挥不及时，对长山乡常态化疫情防控措施落实不到位、应急准备不足、疫情管控措施落实不力等问题负有重要领导责任，经哈尔滨市纪委监委研究，决定分别给予诫勉谈话处理。

五常市长山乡党委书记魏占福，党委副书记、政府乡长杨鹏志，落实属地责任不力，对常态化疫情防控工作重视不够，存在麻痹、松懈思想和侥幸心理，未严格落实疫情防控要求，未及时督促水泉村对村屯进行封闭式管理，致使村民随意流动，造成水泉村2个屯村民被集中隔离，经五常市纪委监委会议研究，决定分别给予党内警告处分。

五常市长山乡副乡长郑宝库，乡计生服务中心主任袁喜明，作为包村干部，落实“五包一”防控责任制不到位，未及时发现水泉村落实疫情防控措施不力等问题，未及时督促指导水泉村对村屯进行封闭式管理，未严格要求对居家村民进行管控，致使村民随意流动，造成水泉村2个屯村民被集中隔离，经五常市纪委监委会议研究，决定分别给予党内警告处分。

五常市长山乡水泉村党支部书记兼村委会主任娄安辉，作为村疫情防控工作第一责任人，履职不力，常态化疫情防控措施落实不到位，排查返乡人员工作严重滞后，对福德源屯、刘棚铺屯未及时进行封闭式管理，对居家村民未严格管控，致使村民随意流动，造成2个屯村民被集中隔离，经五常市纪委监委会议研

究，决定给予其撤销党内职务处分。

当前，我市疫情防控正处于关键时期，全市各地区各部门各单位要深刻汲取教训，引以为戒，举一反三，进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，充分认清疫情防控形势的复杂性、艰巨性、反复性，始终坚持人民至上、生命至上，始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，按照“早快准严细实”要求，努力在最短时间内实现动态清零，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，全力以赴打赢疫情防控阻击战歼灭战。

全市各级纪检监察机关要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，进一步加大监督检查力度，紧盯责任和作风问题，深入一线，深入基层，严督实导，精准问责，推动各地区各部门各单位坚决贯彻落实党中央决策部署，严格落实“四方责任”，织密扎牢疫情防控网，为快速有效控制疫情提供坚强纪律保障。

中共哈尔滨市纪律检查委员会

哈尔滨市监察委员会

2022年3月24日

（下转04版）